
 0341 – 5102الكلي الاقتصاد  –الاختبار الفصلي 

 

 :: ٌظهر منحنى العرض الكلً فً الاجل الطوٌل 1السإال 
 كمنحنى موجب المٌل

 )كخط مستقٌم موازي للمحور الصادي )الاسعار
 )كخط مستقٌم عمودي على المحور الصادي)الاسعار

 كمنحنى سالب المٌل
 

 .:المٌل المتوسط للاستهلاك ٌنخفض مع زٌادة الدخل، بٌنما ٌزداد المٌل المتوسط للادخار مع زٌادة الدخل 2السإال 
 صواب

 خطؤ

 
:ٌقصد بمضاعف الاستثمار أنه إذا زاد الاستثمار بقدر معٌن فإن ذلك ٌإدي إلى زٌادة مضاعفة فً الدخل الإجمالً بما ٌتناسب مع  3السإال 

 .دي للاستهلاكحجم المٌل الح
 صواب

 خطؤ
 

:عند تقدٌر الناتج بطرٌقة الدخل ٌجب استبعاد المدفوعات التحوٌلٌة الحكومٌة حٌث أن هذه المدفوعات لم تدفع لقاء المساهمة فً 4السإال 
 .الإنتاج
 صواب

 خطؤ
 

 t)-: C = 300 + 0.8(yهً (c):اذا علمت أن معادلة الاستهلاك 5السإال 
 T = 0.2y :هً (t) وأن الضرٌبة الحكومٌة

 :فإنه ٌمكن اشتقاق معادلة الادخار على النحو التالً
s=-300-0.8(y-0.2y) 

)0.2y-300+0.2(y-s=  
)0.2y-300+0.8(y-s=  
)0.2y-0.2(y-300-s= 
 

 ::معدل الخصم الذي ٌجعل القٌمة الحالٌة للعائد المتوقع من الإستثمار مساوٌاً لمعدل الفائدة الحالً هو تعرٌف 6السإال 
 )سعر الفائدة )تكلفة التموٌل
 الكفاءة الحدٌة رأس المال

 المٌل الحدي للاستثمار
 المٌل المتوسط للاستثمار

 
 ::عملٌة خلق النقود تعنً 7السإال 

 قود بواسطة البنك المركزياصدار الن
 الودائع الاولٌة الموجودة لدى البنوك التجارٌة

 الودائع المشتقة بواسطة البنوك التجارٌة
 نسبة الاحتٌاطً القانونً التً ٌفرضها البنك المركزي على البنوك التجارٌة

 
 :% فهذا ٌعنً أنه إذا كان88:إذا كانت نسبة المشاركة فً قوة العمل الفاعلة  8السإال 

 88ٌكون عدد قوة العمل الفاعلة  188عدد السكان فى عمر العمل 

 88ٌكون عدد السكان فً عمر العمل  188عدد قوة العمل الفاعلة 
 88ٌكون عدد قوة العمل الفاعلة  188عدد العاملٌن 
 88ٌكون عدد العاملٌن  188ً عمر العمل عدد السكان ف

 
 :، وكان مستوى الدخل ٌساوى صفر، فإن إجمالً الاستهلاك ٌساوى 58:إذا بلغ الاستهلاك التلقائً 9السإال 

 صفر
50 

 مقسومة على مستوى الدخل  50
)-50( 



 

 :ٌشمل (m3) :مقٌاس عرض النقود 18السإال 

 m2 + الودائع طوٌلة الأجل + أشباه النقود 
 +m2 الودائع قصٌرة الأجل + أشباه النقود 
 +m2 الودائع قصٌرة الأجل + أشباه النقود 
 +m1 الودائع طوٌلة الأجل + أشباه النقود 

 

 ::من مساوئ نظام المقايضة 11السؤال 

 عدم توافق الرغبات
 تعدد الاسعار النسبٌة

 تدنً كفاءة التبادل
 كل الاجابات صحٌحة

 

 :(m2)النقود:ٌضم مقٌاس عرض  12السإال 

 الودائع الادخارٌة قصٌرة الأجل
 الودائع الادخارٌة طوٌلة الأجل
 m1 + الودائع الادخارٌة قصٌرة الأجل

 m1+ أشباه النقود
 

 ::مجموع القٌم المضافة لجمٌع المراحل الإنتاجٌة لسلعة ما 13السإال 
 ٌقل عن سعر السلعة فً السوق
 ٌزٌد عن سعر السلعة فً السوق
 ٌساوي سعر السلعة فً السوق

 ٌإدي إلى الاحتساب المزدوج
 

:السلعة العامة هً تلك السلعة التً تستهلك جماعٌا وتكون متاحة للجمٌع ولا ٌمكن حرمان احد من استهلاكها ودائما تقدم مقابل  14السإال 
 .أجر رمزي

 صواب
 خطؤ
 

دون اعتبار لمشاركتهم أو عدم مشاركتهم فً الناتج  مع من دخولأفراد المجت علٌه هو مجموع ما ٌحصل : كالدخل الشخص15ًالسإال 
 المحلً الإجمالً

 صواب
 خطؤ
 

للاستثمار  الفائدة هً علاقة طردٌة بٌنما العلاقة بٌن حجم الاستثمار والكفاءة الحدٌة :العلاقة التً تربط حجم الاستثمار بمعدل 16السإال 
 .علاقة عكسٌة

 صواب
 خطؤ
 

 مقنعة هً حالة ٌشارك فٌها مجموعة من العاملٌن بإنتاجٌة حدٌة تساوي الصفر:البطالة ال 17السإال 
 صواب

 خطؤ
 

 ::فً نموذج التدفق الدائري للدخل والإنفاق، ٌتدفق 18السإال 

 الدخل من قطاع الأعمال إلى قطاع المستهلكٌن
 الإنفاق من قطاع الأعمال إلى قطاع المستهلكٌن

 اع الأعمالالدخل من قطاع المستهلكٌن إلى قط
 الموارد من قطاع الأعمال إلى قطاع المستهلكٌن

 

 ::شخص ما فقد وظٌفته بسبب عجز دائم اعتراه نتٌجة حادث مروري ، إذاً هو 19السإال 

 عاطل عطالة هٌكلٌة
 عاطل عطالة احتكاكٌة

 خارج قوة العمل الفاعلة
 عاطل عطالة دورٌة

 

 



( ملٌون ريال، 3888، وكانت الزٌادة المستهدفة فً الناتج المحلً الإجمالً هً )8775:إذا كان المٌل الحدي للاستهلاك ٌساوي  28السإال 
 فإن الزٌادة المتوقعة فً الاستهلاك هً

 ملٌون ريال 2100

 ملٌون ريال 2700

 ملٌون ريال 2250

 ملٌون ريال 3300

 

 

، من عمل آلٌة السوق )الٌد الخفٌة( أي قدرة الأسواق على تحدٌد نالكلاسٌكٌٌ:ٌحد التدخل الحكومً حسب اعتقاد الاقتصادٌٌن  21السإال 
 .ونتٌجة لذلك تتدنى الكفاءة الاقتصادٌة وتتراجع رفاهٌة المجتمع أسعار السلع والخدمات،

 صواب
 خطؤ

 

 .هلاك والمٌل الحدي للادخار ٌكون اكبر من الصفر واقل من الواحد الصحٌح:حاصل جمع المٌل الحدي للاست 22السإال 

 صواب
 خطؤ

 

 .:ٌعتبر التغٌر فً الاستثمار من أهم اسباب حدوث الدورات الاقتصادٌة 23السإال 

 صواب
 خطؤ

 

:تنتشر البطالة المقنعة فً القطاع العام )الأجهزة الحكومٌة( التً ٌتم فٌها التشغٌل غالبا لعوامل اجتماعٌة وسٌاسٌة لا تهتم  24السإال 
 .والربحٌة ولا توجد البطالة المقنعة فً القطاع الخاص لأنه باحث عن الربح بالدرجة الأولى بالإنتاجٌة

 صواب
 خطؤ

 
ملٌون  45ملٌون ريال وقٌمة إنتاج المخابز  25ملٌون ريال وقٌمة ناتج الدقٌق  28:فً مجتمع معٌن، إذا كانت قٌمة ناتج القمح  25السإال 

 :ريال فإن القٌمة المضافة لقطاع المخابز تساوي 7777 ملٌون ريال

10 

30 

15 

20 

 

 : :الاوراق التجارٌة هً 26السإال 

 ة الاعمال لأصولها الانتاجٌةما ٌثبت ملكٌة منشؤ
 سندات استدانة تصدرها المنشآت الكبٌرة لغرض الاقتراض

 الودائع لأجل
 كل الاجابات خاطئة

 
 الناتج القومً الاجمالً ٌساوي:ل التالً 777 من الجدو :27 السإال

 
372 

492 

433 
388 



 
  ::الناتج القومً الاجمالً السعودي فً أي سنة هو مجموع قٌم السلع والخدمات النهائٌة28السإال 

 .المنتجة خارجٌا بواسطة المواطنٌن السعودٌٌن
 .المنتجة محلٌاً وخارجٌاً بواسطة المواطنٌن السعودٌٌن

 .المنتجة محلٌاً بواسطة المواطنٌن السعودٌٌن وغٌر المواطنٌن
 

7 فإن معدل 1388ن ، والعامل588ٌ، والسكان خارج قوة العاملة 2888، والسكان فً عمر العمل 2688إذا كان عدد السكان  :29السإال 
 :البطالة هو
53.3% 
30.8% 
13.3% 

7.7% 
 

 :الدخل الممكن التصرف فٌه ٌقصد به :38السإال 

 .الدخل الشخصً مطروحا منه ضرٌبة الدخل
 الدخل الشخصً مطروحا منه الأرباح المحتجزة

 .صافً الناتج المحلً مطروحا منه الدخل الشخصً
 .صافً الناتج المحلً مطروحا منها الضرائب غٌر المباشرة

 

الأسباب الجوهرٌة لظهور البطالة الهٌكلٌة تعزى إلى فترات الانتعاش والانكماش التً ٌمر بها الاقتصاد7 فتنخفض خلال فترة :31السإال 
 .الانتعاش الاقتصادي وترتفع خلال فترة الركود الاقتصادي

 صواب

 خطؤ
 

 :تكون هناك بطالة مقنعة فً المنشؤة إذا أمكن:23السؤال 

 خفض عدد العاملٌن دون نقص فً الإنتاج
 خفض عدد العاملٌن دون زٌادة فً الإنتاج

 زٌادة عدد العاملٌن دون زٌادة الإنتاج
 ) أ ( و ) ج ( الإجابتٌن

 

يتم استخدام القيمة السوقية في احتساب الناتج المحمي الاجمالي لتجاوز مشكمة عدم تجانس وحدات قياس السمع والخدمات : 33السإال 
 .المنتجة

 صواب

 خطأ
 

 :معتمدا على المعادلات التالٌة والتً تصف نموذجا لاقتصاد دولة ما : 34السإال 

 
 قٌمة الاستهلاك عند مستوى الدخل التوازنً تساوي:

1600 
1000 
2600 
1400 

 
 
 
 
 



 :على المعادلات التالٌة والتً تصف نموذجا لاقتصاد دولة ما :معتمدا 35السإال 

 
 :الادخار عند مستوى الدخل التوازنً تساوي قٌمة

1000 
1200 
800 
750 

 

كؤحد حالات فشل السوق هو التدخل الحكومً بالضرائب  :الطرٌقة المثلً فً التعامل مع التؤثٌرات الخارجٌة للإنتاج والاستهلاك 36السإال 
 .التؤثٌرات السالبة وتحفٌز التؤثٌرات الاٌجابٌة وسن اللوائح والقوانٌن للحد من

 صواب
 خطؤ

 

 818ملٌون دولار وأن الناتج المحلً الإجمالً لهذه الدولة ٌساوي  958لدولة ما ٌساوي علمت أن الناتج القومً الإجمالً  :إذا 37السإال 
 :ملٌون دولار(لهذه الدولة تمثل 148ملٌون دولار فإن قٌمة )
 حجم الضرائب المباشرة

 المدفوعات التحوٌلٌة

 صافً دخل عوامل الإنتاج من الخارج

 إهلاك رأس المال الثابت
 

الإجمالً بطرٌقة الدخل ٌجب إضافة قٌمة الدعم غٌر المباشر والذي تقوم بهبعض الحكومات بدعم  الناتج المحلً:عند تقدٌر  38السإال 
 المدخلات الانتاجٌة التً تدخل فى انتاج بعض السلع الاستهلاكٌة

 صواب
 خطؤ

 

 .لسلع النهائٌة لأكثر من مرةلاحتساب قٌم ا :ٌقصد بالاحتساب المزدوج تضخٌم قٌمة الناتج المحلً الإجمالً نتٌجة 39السإال 

 صواب
 خطؤ

 

عملٌات شراء وبٌع السلع المستعملة التً تم إنتاجها فً سنوات سابقة لا تدخل فً تقدٌر قٌمة الناتج المحلً الإجمالً للسنة : 48السإال 
 . الحالٌة

 صواب
 خطؤ

 .من الصفر واقل من الواحد الصحٌح :حاصل جمع المٌل الحدي للاستهلاك والمٌل الحدي للادخار ٌكون اكبر 41السإال 

 صواب
 خطؤ

 
بٌنما تختفً فٌه  :معدل البطالة الطبٌعً هو معدل البطالة )فً حالة الاستخدام الكامل( الذي ٌشمل البطالة الاحتكاكٌة والدورٌة، 42السإال 

 .ٌكلٌةالبطالة اله

 صواب

 خطؤ
 .:ٌستثمر القطاع الخاص عادة فى إنتاج السلع العامة لقدرته على بٌعها بؤسعار مرتفعة وذلك لحاجة الناس الماسة لها 43السإال 

  صواب

 خطؤ
 

:ٌعتبر خطاب الضمان من أهم وسائل سداد الالتزامات المالٌة فً عملٌات التجارة الخارجٌة، وٌعنً تعهد بنك المستورد بسداد  44السإال 
 .قٌمة البضاعة للمصدر الأجنبً

 صواب
 خطؤ



خٌصة فى إندونٌسٌا، فً هذه الحالة، فإن قوم شركة توٌوتا الٌابانٌة بإنتاج بعض سٌاراتها فى إندونٌسٌا للاستفادة من العمالة الر:54السؤال 

 .قٌمة هذا الإنتاج تدخل فً احتساب الناتج المحلً الاجمالً للٌابان ولا تدخل فً احتساب الناتج المحلً الاجمالً إندونٌسٌا
 صواب

 خطؤ
 

  .رالاقتصاد فً مرحلة الانتعاش بارتفاع مستوٌات الدخل والاستخدام، وانخفاض مستوى الأسعا:54السؤال 

 صواب
 خطؤ

 

 :قوة العمل الفاعلة هً مجموع: 54السؤال 

  عدد العاملٌن + عدد العاطلٌن عن العمل
  عدد السكان + عدد العاطلٌن عن العمل

  عدد العاملٌن + عدد السكان فً عمر العمل
 السكان فً عمر العمل + عدد العاطلٌن عن العمل

 

 :ماجد فقد وظٌفته بسبب الركود الذي اعترى الاقتصاد فً الفترة الأخٌرة، إذاً هو :54السؤال 

 عاطل عطالة هٌكلٌة
 عاطل عطالة احتكاكٌة

 خارج القوى العاملة
 عاطل عطالة دورٌة

 

% فإن الزٌادة فً مجموع الودائع الأولٌة الكلٌة الناتجة عن زٌادة احتٌاطات 18اذا علمت ان نسبة الاحتٌاطً القانونً تساوي  :54السؤال 

 :ريال تساوي 3888النظام المصرفً بمقادر 

30000 

300000 

300 

 كل الاجابات خاطئة

 

 :التالٌة بالملٌون ريال لقطر معٌنفتراض توافر البٌانات ا :45لسؤال ا

 
:الناتج المحلً الاجمالً ٌساوي  

442 
444 
450 
400 

 

 :ما ٌمٌز الودائع الجارٌة :45السؤال 

 تدر أرباحا فى العادة وٌستطٌع العمٌل سحبها فى أي وقت شاء
 لا تدر أرباحا فى العادة ولكن ٌستطٌع العمٌل سحبها فى أي وقت شاء

 لاتدر أرباحا وٌتقٌد العمٌل فً سحبها بحلول اجل معٌن
 تدر أرباحا ولكن لها أجل استحقاق معٌن تسحب بعده

 

 :فهد فقد وظٌفته بسبب بٌع المإسسة العامة التً كان ٌعمل بها للقطاع الخاص، إذاً هو :43السؤال 

  خارج القوى العاملة
 عاطل عطالة احتكاكٌة

 عاطل عطالة هٌكلٌة
 عاطل عطالة دورٌة

 



فً الامد البعٌد ٌكون الناتج الحقٌقً الفعلً مساوٌا للناتج الكامن نتٌجة لتغٌر الاسعار والاجور بنسب متساوٌة وٌكون معدل  :53السإال 
 البطالة مساوٌا لمعدل البطالة الطبٌعً

 صواب
 خطؤ

 

 :ٌشمل الإنفاق الإستثماري :45ؤال الس

 استحداث أو شراء أصول إنتاجٌة جدٌدة
 شراء أصول مالٌة )أسهم أو سندات( جدٌدة

 إحلال الاصول الانتاجٌة المهلكة بإصول إنتاجٌة جدٌدة
 كل الاجابات صحٌحة

 

 : ريال فما هو مقدار المٌل الحدي للادخار 688ريال إلى  588ريال فتغٌر الاستهلاك من  1888إذا تغٌر الدخل بمقدار  :44السؤال 

0.5 

0.1 

0.9 

0.05 

 188والمدفوعات التحوٌلٌة للأفراد تساوي  58والأرباح الغٌر موزعة تساوي  725إذا كان صافً الدخل المحلً ٌساوي :56السإال 
 : فإن الدخل الشخصً ٌساوي 25رباح الشركات تساوي والضرائب على أ

725 
750 
575 
650 

ٌكون الناتج المحلً الاجمالً اكبر من الناتج القومً الاجمالً عندما تكون عوائد عناصر الانتاج الاجنبٌه فً القطر اكبر من :44السؤال 

 . عوائد عناصر الانتاج للقطر فً الخارج
 صواب

  خطؤ

 
 :58السإال 

لعمل من أهم أسباب ارتفاع نسبة المشاركة فً قوة العمل الفاعلة وبالتالً ارتفاع نسبة الاستخدام إلى السكان هً زٌادة عدد الإناث فً قوة ا
 .الفاعلة ومشاركتهن فً سوق العمل

 صواب
 خطؤ

 

 : الدخل الشخصً ٌساوي :افترض توافر البٌانات التالٌة بالملٌون ريال لقطر معٌن،59السإال 

 
440 

411 

383 

540 

 

 
 
 
 
 
 



  :الدخل القومً التوازنً لهذا الاقتصاد ٌساوي :68السإال 

 
0260 

0240 

0160 

1400 
 

 :بؤنه (gdp): ٌعرف الناتج الاجمالً 61السإال 

  .ً سنة معٌنةمجموع السلع والخدمات النهائٌة المنتجة محلٌا ف

  .المنتجة محلٌا فً سنة معٌنة والوسٌطةمجموع القٌم السوقٌة للسلع والخدمات النهائٌة 

 .مجموع القٌم السوقٌة للسلع والخدمات النهائٌة المنتجة محلٌا فً سنة معٌنة

  .نةالمنتجة محلٌا وخارجٌا فً سنة معٌ والوسٌطةمجموع القٌم السوقٌة للسلع والخدمات النهائٌة 

 

 
 / بندر المحمدي تجميع

5102 


